

全市外贸经济持续向好——

前2月外贸进出口同比增长11.8%

■本报记者 向吟吟 实习生 肖涵毓

本报讯 今年以来，我市继续抓好外贸稳增长工作，加大对进出口企业的服务力度，外贸经济整体呈持续向好态势。据衡阳海关统计，前2月，我市实现进出口总值35.9亿元，同比增长11.8%，其中2月份出口额实现了倍增，带动外贸增速达到81.6%，为新冠疫情发生以来进出口值增速最快的月份。

通关时间是反映口岸营商环境的一项重要指标。为了给外贸企业发展营造一个良好的“软环境”，衡阳海关积极推广“两步申报”等改革措施，设立专岗跟进每一份报关单的通关状态，巩固压缩整体通关时间成效。“适用了‘两步申报’模式后，我们的货物在口岸可以更快地提离，通关的成本进一步下降。”湖南新融创科技有限公司的关务负责人说。目前，衡阳海关“两步申报”比例超过了80%，位居全省前列。

为了更好地发挥外贸平台的作用，衡阳海关进一步完善与综保区管委会等部门的工作联动机制，加大政策宣讲和自贸试验区改革试点经验推广力度，推动衡阳综保区加工贸易业务快速发展，为外贸发展注入了强劲的动力。与此同时，通过“保税流转+公铁联运”“产地组货+专列转关”等业务模式，保障衡阳中欧班列稳定运行，为无缝钢管等“衡阳制造”走出国门打通了一条新的跨境通道。今年我市将继续稳健高效运行好衡阳中欧班列，力争进入国铁图定班列计划，全年计划开行72列。

下一步，我市还将持续推进稳外贸系列政策落地见效，抢抓机遇用好综保区、跨境电商等外贸平台，发展新兴贸易业态，培育新的外贸增长点。同时进一步加大对开放力度，推动“衡企出海”，并积极开展外向型实体企业精准招商，围绕主导产业推出一批成长性好、市场化程度高、有吸引力的外向型实体企业招商项目，为实现外贸稳中提质注入新鲜血液。

道路货物运输驾驶员从业资格考试制度改革以来——

我市首批39人成功申领从业资格证

■本报记者 胡亚华

本报讯 6日，记者自市交通运输局获悉，自道路货物运输驾驶员从业资格考试制度改革以来，衡阳市首批39名道路货物运输驾驶员从业资格证已于4月2日申领成功。

3月25日至27日，通过培训、考核，39名学员取得机动车驾驶员培训结业证书。经市交通运输局审核，道路货物运输驾驶员从业资格考试制度改革实施以来，衡阳市首批39名道路货物运输驾驶员从业资格证已于4月2日申领成功。

根据相关要求，对2021年2月28日前已取得机动车驾驶证（A2、B2）的，在符合培训资格条件的培训机构经培训合格，凭机动车驾驶员培训结业证书、机动车驾驶证到市政务中心交通运输局窗口申领从业资格证；2021年3月1日起，参加机动车驾驶员培训（A2、B2）的，其培训考核按《机动车驾驶员训练大纲》要求实现与湖南省三级协同系统的自动计时对接，经考试合格，取得机动车驾驶员培训结业证书，凭机动车驾驶员培训结业证书、机动车驾驶证到市政务中心交通运输局窗口申领从业资格证。

湖南交通工程学院：

师生献血6万余毫升

■通讯员 唐琼

本报讯 近日，湖南交通工程学院组织开展无偿献血活动。近200人成功献血，献血量达6万余毫升。

当日9点，该院的“衡阳群众”学生志愿者，准时到达活动现场，搭起了一个个帐篷。参与献血的同学在志愿者的引导下，佩戴口罩，彼此保持安全距离，分批次参加。经体温检测、填写献血登记表、测量血压、血液初筛，血液检验合格后开始无偿献血。工作人员热情地接待每位来献血的同学。献血现场，有些同学不仅自己过来献血，还拉上三五好友结伴献血。

在学院团委精心组织下，同学们的积极性非常高，活动一直持续到晚上。该院参与活动的一位老师献血后表示：“同学们的无私奉献，让社会更加和谐。作为青年志愿者，我们要用无偿献血的方式传承和弘扬雷锋精神，树立先锋榜样，不忘身上的责任，将爱传递下去。”



近日，湖南财经工业职业技术学院“衡阳群众”志愿者踊跃参与无偿献血活动，近130人成功献血，献血量达4万余毫升。

■通讯员 唐琼 摄

培育和践行社会主义核心价值观
衡阳群众 有你最美

祁东县蒋家桥镇：

河道处处皆风景

■通讯员 周俊霖 肖录璋

本报讯 近日，笔者走进祁东县蒋家桥镇新堂坪村，发现这里水清草绿，树木掩映，美景显现，宛如一幅唯美的山水画卷。

“家乡的河变清了，生态环境变美了。”该镇新堂坪、新陂江、腊元等村的不少居民纷纷感叹道。身边的许多河湖在变：污染的河清澈起来，断流的河流流动起来，这些变化源于该镇河湖治理模式创新。

近年来，该镇围绕实现河畅、水清、岸绿、景美的总目标，做活水治理文章，加强组织领导，健全工作机制，成立了河长制工作委员会和河长办公室，研究制定了河长制工作方案和五项制度，实现了全镇河流各级河长全覆盖；强化宣传引导，提高群众爱河、护河意识，动员广大群众参与河长制工作；全力打造样板河，树立治水标杆，全面清理河流附近的垃圾，美化河流两岸环境；落实常态保洁，探索长效机制，该镇将河段保洁工作纳入各村（社区）保洁员工作职责范围，确保河长制工作以行动变为日常工作，纳入党委、政府绩效考核内容，形成党员干部带头、人民群众广泛参与的良好氛围。

自开展河湖治理以来，该镇已悬挂横幅80条，标语700余张，安装永久性公示牌50余块和宣传栏14处，桥体漆印宣传标语36条；动用挖机4台，运输车辆7台，共清理河道淤泥7600余方，出动人工200余次，全面清理河道两岸杂草和入河漂浮物，美化了河道两岸环境。

查纠各类交通违法行为156起

蒸湘交警大队清明期间未雨绸缪，实现辖区道路安全畅通

■本报记者 姚永军 通讯员 庄丽华

本报讯 清明小长假期间，蒸湘交警大队共出动警力364人次，查处、纠正各类交通违法行为156起，辖区未发生较长时间的拥堵，未发生重大交通事故，实现辖区道路安全畅通。

大队未雨绸缪，提前制定下发《2021年清明节期间道路交通安全保卫工作实施方案》和《蒸湘大队2021年清明节期间值勤安排表》，针对可能出现的交通高峰流，做好相关应急准备和后勤保障工作。4月3日

至5日，全体民警、协警取消休假。由值班领导带队，全警投入，全天候执勤，每天三分之二的警力上路执勤，三分之一的警力值班备勤待命。采取流动巡逻与设点整治相结合的勤务方式，加强对华新汽车站、中心汽车站、322国道、336省道、呆鹰岭镇、雨母山镇、衡州大道万达路段、衡州大道二塘地段等区域的巡逻和监控，实行定人定岗定责，做好分流管控、间断放行和交通指引等工作。为确保322国道、336省道沿线、衡州大道，以及呆鹰岭镇、雨母山镇周边道路的交通保障工作，全体参

战民警、协警提前至7:00上岗进行疏导指挥。G322往祁东方向遇前方拥堵时指引车辆绕行高速。在国省道及往衡阳县、衡南县、祁东县方向可能造成拥堵地段摆放反光锥筒，引导车辆排队依次通行。由于管控到位，确保了清明小长假期间的辖区交通安全畅通。

